

# 华蓥市“首席数据官”试点工作取得阶段性成效

2000余项依申请事项实现一次办结

**本报讯** 近日,笔者从广安华蓥市召开的首席数据官制度创新改革试点情况调研座谈会上获悉,华蓥市作为广安市唯一一个“首席数据官”试点县(市、区),通过近半年的试点实践,已取得阶段性成效,试点工作得到广安市有关部门充分肯定。目前,全市共设有县级首席数据官1名,执行官1名,助理1名;部门首席数据官51名;乡镇级首席数据官12名。

据悉,去年以来,华蓥市通过集中开展“一网通办”能力提升百日攻坚专项行动,圆满完成了广安市下达的60余个指标任务。法人注册、办件评价、“天府通办”APP应用接入等工作高效推进,“一网

通办”各项指标月度考核长期名列广安各县(市、区)前列。在此基础上,今年4月,华蓥市被选定为广安市唯一一个“首席数据官”试点县(市、区)。

据了解,为迅速开展试点工作,该市第一时间出台《华蓥市首席数据官制度实施方案》,并成立由市委常委、常务副市长方飞剑牵头任组长的首席数据官工作领导小组,选取市经开区管委会、市发改局、市公安局等9家部门(单位)进行试点。

在试点工作中,该市坚持首席数据官出面协调推进信息化工作。目前全市45个单位在四川一体化政务服务平台,认领依申请

事项2116项,机构信息配置正确率达100%,2116项依申请事项的办事指南要素配置规范、全面。与此同时,在省职能部门的统一安排部署下,华蓥市建立投用了40个省级自建业务系统和46个国垂业务系统,并与四川一体化政务服务平台进行数据对接,成功解决了工作人员办件需“二次录入”的问题,极大地提升了工作效率。

此外,为实现资源整合,华蓥市还要求各级首席数据官牵头安排40余个部门落实专人负责政务数据共享推进工作,共享开放综合得分位居广安市前列。截至目前,该市开设数据共享支撑便民服务应用2个,其中,发布开放目录数1451个,

挂接开放资源数1451条,共享平台目录1786个,资源数3344条。

据悉,该市开展试点工作以来,全市2116项依申请事项办理全部实现“最多跑一次”,其中全程网办占比94.80%,承诺办理时限比法定办理时限平均减少9.12天,承诺办理提速85.37%,事项平均需求材料减免率为4.39%;在四川一体化政务服务平台办件81742件,按时办结率100%,满意率100%;办理“川渝通办”事项1351件,“跨省通办”5166件、“省内通办”3558件,充分彰显了首席数据官负责领导数据和信息战略,确保数据质量、数据管理、数据分析和数据治理的重要作用。

(邱海鹰 邱思)



检测服务点,群众正在排队做核酸  
(宋成均 摄)

## 长宁县:闻“疫”而动, 当好群众“保卫兵”

**本报讯** “按照疫情防控工作要求,请各位干部职工于今晚22:00前返岗开展工作,收到请回复。”10月6日晚,宜宾市长宁县干部职工接到单位微信群通知后,立即投身疫情防控一线,坚守在核酸检测、卡点值守、人员管控等岗位,为筑牢疫情防线逆向而行。

“请戴好口罩,保持一米距离排好队,提前准备好健康码,没有健康码的请准备好身份证件。”“做完核酸请立即离开现场。”在硐底镇20个核酸检测采样点现场,随处可见可听镇村组干部、志愿者的身影和声音,党员红、医护白、志愿蓝、消防蓝点亮了每个检测点,从点位设置、物资准备、秩序维护、人员引导……各项工作井然有序,配合密切,他们是高效、高质的“护卫队”。

“我相信我们一定能够战胜这次疫情。”在隘口卡点,师元明向执勤人员说道,疫情形势严峻复杂,任何时候都要保持招之能战、战之能胜的状态。

据了解,本轮疫情,硐底镇共设置卡口4个,出动民警、镇村干部、志愿者等43人,接下来的时间里,他们将做日夜坚守的“保卫兵”。

“按照疫情防控要求,实施3天静态管理,请大家不聚集、不赶场……”当天夜里,硐底镇翡翠社区四处回响着这段声音。为更好落实疫情防控静态管理要求,硐底镇翡翠社区党支部书记吴海波在每一条街巷穿行,向社区居民、商铺宣传解释防疫政策。一辆电动车、一个扩音喇叭、一件党员红马甲就是他的执勤标配,走到哪里喊到哪里。

“疫情防控就是一场突击战,

必须把工作做到前面才能战胜它。”当晚,硐底镇各村(社区)和翡翠社区一样,同步通过“村村响”喇叭播、流动喇叭喊、微信群广泛发等方式将本轮疫情防控的最新要求第一时间传达给广大群众。

“你好,请马上来应急领取帐篷和其他防疫物资,10点以前把卡口设置好。”6日晚,该县硐底镇石垭村党支部书记师元明接到电话通知后,立即调集抗疫精干力量,全面铺开各项防疫工作。据了解,石垭村位于长宁县与珙县交界处,是做好长宁县外防输入的重要关口,一直以来都承担着巨大的疫情防控压力。

据悉,这只是该县干部职工迅速开展疫情防控工作的一个缩影。新一轮新冠肺炎疫情发生后,长宁县委、县政府立即行动、全面部署,要求各级党政领导干部特别是主要领导干部坚守岗位、靠前指挥,做到守土有责、守土尽责;各镇各部门4278名党员干部下沉村(社区)一线抗疫,划分党员示范片144个,设立党员示范岗1135个,成立党员先锋队、抗疫突击队等志愿服务队伍396支,全程参与核酸检测、秩序维护、政策宣传、诉求收集、社会管控、应急处置、信息登记等工作。上前一步,主动担当,该县做实做细网格化管理综合防控措施,充分发挥先锋模范作用,以“大无畏”的革命精神、“决胜负”的顽强斗志、“听指挥”的坚决行动,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

(宋成均 马红英)

## 成都东部新区 专项整治违规占道经营行为

**本报讯** 为进一步改善居民生活环境,助力成都创建全国文明典范城市,10月9日,成都东部新区石板凳街道综合执法队在辖区开展了违规占道经营专项整治行动。

行动中,执法人员以宣传、教育、引导为主要手段,重点对辖区内占道经营、店外经营、游商游贩等市容乱象进行专项整治。一方面,对占道经营者、流动商贩进行教育,针对拒不改正或态度恶劣摊主,依据相关法律对其经营工具及相关物品进行暂扣并予以处罚;另一方面,对占道经营商家加大占道

经营危害和城市管理相关法律法规知识宣传普及,引导商贩到指定疏导点规范经营,建立起共建共治共享的城市管理新局面。据悉,此次行动共出动执法车辆3辆、执法人员30人,规范违规占道经营商家20余家。

下一步,该街道综合执法队将继续加大巡查力度,健全完善长效管理机制,形成常态化管理,巩固整治成效,营造整洁有序的街面环境,为成都创建全国文明典范城市“添砖加瓦”。

(张苓 本报记者 张跃明)

## 纳溪区 举行烈士纪念日公祭活动

**本报讯** 近日,泸州市纳溪区在纳溪烈士陵园举行烈士纪念日公祭活动,区委书记谭荣兵,区委副书记、区长袁维荣,区人大常委会主任熊杰,区政协主席潘浩,区委副书记邹冰出席活动。纳溪区机关部门(单位)干部职工、烈士遗属、老战士代表、驻纳部队官兵和学校师生代表共230人参加。

当日上午,礼兵就位,公祭活动在全员齐声奏唱《中华人民共和国国歌》中开启,大家队列整齐面向纪念碑肃穆站立,为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。随后,少先队员齐唱《我们是共产主义接班人》,表达对革命先烈的敬仰之情。

伴随着深情的《献花曲》奏响,礼兵托起花篮,缓缓走向革命烈士纪念碑,将花篮摆放到革命烈士纪念碑基座前,区领导神情庄重、缓步上前,仔细整理花篮上的缎带。在工作人员的引导下,在场人员依次瞻仰革命烈士纪念碑并敬献鲜花,表达对革命烈士怀念和敬仰之情。“革命先烈用鲜血换来我们今天的幸福生活,我一定要以革命先

辈为榜样,努力学习科学文化知识,长大以后报效祖国。”纳溪区逸夫小学五年级三班学生王禹晗向烈士献花后说道。

活动结束后,干部群众纷纷向烈士表示敬意,“我们要以先烈们为榜样,学习他们的崇高理想、奋斗精神,把爱国之情、报国之志化为实际行动,不忘初心,砥砺前行,为建设现代生态新城作出积极的贡献。”“无数革命先烈坚守革命理想,抛头颅洒热血,用青春和生命捍卫人类和平事业,换来今天的幸福生活,纳溪人民为有这样的英雄而感到骄傲和自豪。”

据悉,纳溪烈士陵园始建于1954年,在烈士陵园里长眠着155名烈士,是社会各界缅怀革命先烈、弘扬烈士精神,开展爱国主义教育的重要场所,也是泸州市重要的“爱国主义教育基地”。

近年来,纳溪区坚持在清明、公祭日和烈士纪念日等节点开展祭扫活动,让大家在历史故事中感知中国革命道路的艰险和曲折,教育引导全区广大干部群众和青少年学习革命先烈不畏艰难、勇于献身的革命精神,激发爱国热情。

(王超明 廖胜春 魏菁 黄世莲)

## 旺苍县 开展“诚信建设万里行”宣传活动

**本报讯** 为营造“讲诚实、守信用”浓厚氛围,有效推动社会信用体系建设,近日,广元市旺苍县农业农村局在县电影院步行街举办“诚信建设万里行”主题宣传活动。

活动通过悬挂条幅、发放宣传资料等方式向市民普及信用承诺、失信奖惩措施、信用修复流程等知识,让诚信观念入脑入心。活动现场,宣传人员结合身边事例,深入宣讲失信危害,引导广大市民根植“守信光荣、失信可耻”的理念。同时,县农业农村局

通过设置咨询台的方式,为市民答疑解惑并解读与信用相关的法律法规,有效提高市民对社会信用体系建设的知晓率和满意度。据悉,此次活动共悬挂横幅1条,发放宣传资料300余份,为100余人提供了信用咨询服务。

据介绍,通过此次宣传活动,有力营造了讲诚实、守信用的社会环境,进一步增强了全县群众诚信意识,推进了全县社会信用体系建设。

(唐福升 王俊)

## 青神县 有声图书馆让阅读更“声”动

**本报讯** 没有成排的书柜,没有如山的书籍,一面墙上加上若干二维码,就成了一座图书馆。

近日,记者走进位于眉山市青神县国际竹文化中心的“竹里·有声”图书馆,一面醒目的图书墙映入眼帘,墙上陈列着书籍分类,每个分类配有一个二维码。据介绍,市民只要拿出手机扫一扫,就能够自主选择读物进行有声学习。

在青年读书爱好者何嘉梦看来,扫码阅读非常符合年轻人的阅读习惯。“年轻人更多的是碎片化阅读,这种阅读方式非常便捷,让我们可以利用闲暇时间阅读更多的书籍。”何嘉梦表示,从无声阅读变有声阅读,体验感增强了,阅读情感也更加丰富了。她还亲切地称此为“用耳朵‘解

放’眼睛,随听随享万卷书”。

从读纸质书到读电子书,再到有声阅读,沉浸式耳畔阅读体验让群众在便捷的阅读方式中获取信息、学习知识,共享公共文化服务,提升了生活品质。

据悉,“竹里·有声”图书馆于今年9月28日正式开馆,由青神县总工会牵头,县竹编产业园区管委会、县竹投公司、县邮政公司、县图书馆联合打造,旨在认真贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神,不断满足广大职工、群众对美好生活的多样化需求,进一步营造“全民阅读、书香青神”的良好氛围。目前,馆内图书内容涵盖了党史、乡村振兴、文化、健康养生等各类音频资源,内容全面丰富。

(陈梦颖 本报记者 苏文保)

## 丹棱县 监测地方特色食品安全风险

**本报讯** 为深入了解地方特色食品安全情况,切实保障群众“舌尖上的安全”,近日,眉山市丹棱县食安办以食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动为抓手,联合县市场监管局、县卫健局开展地方食品安全风险监测工作。

“丹棱冻粑”是丹棱县地方特色名小吃之一,深受广大群众的喜爱。本次食品安全监测,抽检工作人员随机抽取了城区2家大型冻粑经销店作为监测对象,共采集样品2份,在采样过程中,工作人员严格按照规定要求对食品进行登记、无菌

保存,并及时送达实验室,检测食品中菌落总数、大肠菌群、金黄色葡萄球菌(定量)、沙门氏菌(定性)、蜡样芽孢杆菌(定量)等物质情况,确保所有的监测数据准确可靠。据悉,此次监测未发现存在安全隐患的食品。

下一步,丹棱县食安办将继续开展相关监测工作,增加抽检食品种类,扩大采样区域,对手工食品、小作坊食品及奶茶饮品等领域持续开展食品安全风险监测工作,坚决守住食品安全底线,保障人民群众身体健康和生命安全。

(杨晓雨 本报记者 苏文保)